



Ján Varšo
predseda Úradu pre Slovákov žijúcich v zahraničí

Bratislava 15. júna 2019
Č.: 128/2019-OSPO

Vážená pani prezidentka,

dovoľte mi, aby som Vám v mene Úradu pre Slovákov žijúcich v zahraničí i v mene svojom zablahoževal k nastúpeniu do funkcie prezidentky Slovenskej republiky a zaževal Vám pri jej vykonávaní veľa úspechov.

Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí je podľa zákona č. 474/2005 Z. z. orgánom štátnej správy vo veciach vzťahov Slovenskej republiky a Slovákov žijúcich v zahraničí. V spolupráci s ďalšími ústrednými orgánmi štátnej správy sa podieľa na naplňovaní obsahu článku 7a Ústavy Slovenskej republiky, ktorý je upriamený na podporu národného povedomia a kultúrnej identity Slovákov žijúcich v zahraničí, podporu ich inštitúcií zriadených na dosiahnutie tohto účelu a vzťahy s materskou krajinou.

Slováci, ktorí odchádzali do zahraničia v rôznych historických obdobiach a z rôznych dôvodov, sa v zahraničí profesionálne presadzujú a zároveň ne strácajú kontakt s materským Slovenskom. Vždy ich poteší, keď ústavní a ďalší predstavitelia Slovenskej republiky pri návštevách krajín, v ktorých naši krajanovia žijú a pôsobia, zaradia do svojich programov aj stretnutia s nimi. Rovnako je pre nich motivačný záujem štátnych činiteľov o prezentáciu ich slovenskosti na rôznych spoločensko-kultúrnych podujatiach na území Slovenska.

Osobitne by som chcel, vážená pani prezidentka, upriamiť Vašu pozornosť na stretnutie reprezentatívnych zástupcov slovenských spolkov a združení z celého sveta v rámci Stálej konferencie na Slovensku, na ktorej sa krajanovia v pravidelných dvojročných intervaloch vyjadrujú ku krajanskej štátnej politike Slovenskej republiky a ich podpore. V roku 2020, na prelome mesiacov október a november, sa uskutoční XIV. Stála konferencia a určite by aj krajanov potešilo, keby ste mohli prevziať záštitu nad týmto najdôležitejším krajanským stretnutím na Slovensku a v rámci programu ich snemovania sa s nimi aj stretnúť.

Ešte raz mi dovoľte zaželať Vám veľa úspechov pri výkone prezidentského mandátu a spolu s krajanmi sa aj Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí bude tešiť na vzájomnú spoluprácu.

S úctou



Ján Varšo
predseda ÚSŽZ

Vážená pani
Zuzana Čaputová
prezidentka Slovenskej republiky
Bratislava